

FARSKÉ OZNAMY (4. - 10. máj 2020)
IV. VEL'KONOČNÁ NEDEĽA - A - NEDEĽA DOBRÉHO PASTIERA - 3. máj 2020

LITURGICKÝ KALENDÁR

ŠT 7.5. Prvý štvrtok - deň modlitieb za duchovné povolania
NE 10.5. V. VEL'KONOČNÁ NEDEĽA - A

FARSKÉ OZNAMY

Priamy prenos svätej omše:

túto nedeľu (3.V.) nebude, pretože ešte prebiehajú práce súvisiace s výmenou okien.

Úmysly svätých omší, ktoré boli nahlásené, slúžia kňazi pri súkromnom slávení svätých omší.

Májové pobožnosti: v rodinách so svojimi blízkymi.

Predmanželská príprava, ktorá prebieha v soboty o 10.00 v budove Farského úradu, bude podľa rozpisu v Kostole sv. Petra a Pavla (aby bolo možné dodržať súčasné hygienické nariadenia).

Milodary obetované pre opravy Farského kostola: bohuznámi 50,-€; bohuznáma 400,-€; bohuznáma 100,-€; bohuznámy 50,-€; bohuznámi novomanželia 50,-€; Martina 20,-€; Gabriela 100,-€; Martin 1 000,-€ - úprimná vďaka

Prosíme o modlitby, aby Pán požeňnal toto dielo v tomto náročnom a ťažkom období pandémie. Ak by niekto chcel a mohol podporiť toto dielo aj finančne, môže tak urobiť prevodom na č. ú. SLSP: SK22 0900 0000 0001 0386 3036; č. ú. VÚB: SK94 0200 0000 0037 5596 4258; č. ú. OTP: SK50 5200 0000 0000 0421 8947. Fotogaléria rekonštrukcie Farského kostola na stránke farnosti.

V marci sme začali so stavaním lešenia a rekonštrukciou exteriéru kostola - zatiaľ je zrealizovaný prepich na elektrickú a plynovú prípojku; z väčšej časti je vymenená nová medená krytina na veži a streche (postupne po uvoľňovaní lešenia sa bude pokračovať), vymenené sú zhnité a narušené trámy na krove, daná fólia a latovanie pod plechom; zrenovované kríže na kostole zo 17. a 19. storočia; vymenené doteraz dvere na veži a deväť výplní okenných otvorov kostola (bolo potrebné demontovať vitráže, tie sa dajú späť pri obnove interiéru kostola a tiež po desaťročiach je potrebná ich renovácia); vo výrobe sú ďalšie štyri okná a troje dverí; prebiehajú práce na obnove fasády; oprava a obnova ciferníka a zábradlia na veži; výroba kovových okeníc na veži; obnova a výmena kamenných prvkov; príprava nového kovového zavesenia zvonov a novej elektrifikácie zvonov,... (rozpočet je 420 000,-€; po uhradení niektorých prác máme zo zbierok a milodarov 131 088,98 € a na celkovú realizáciu nám ešte chýba cca 145 000,-€).

Modlitba duchovného svätého prijímania: Môj Ježišu, verím, že si v Najsvätejšej oltárnej sviatosti skutočne prítomný. Klaniam sa ti a milujem ťa nadovšetko. Z lásky k tebe ľutujem všetky svoje hriechy. Sľubujem, že sa budem vyhýbať každej hriechnej príležitosti. Moja duša túži po tebe, ale keďže ťa teraz sviatostne nemôžem prijať, príď aspoň duchovne so svojou milosťou do môjho srdca. Daj, aby som vždy žil v tvojej milosti, a tak plnil tvoju vôľu. Ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen.

Hovorca KBS k plánovanému uvoľňovaniu opatrení: Bratislava 1. mája (TK KBS)

Keďže viacerí sa na Konferenciu biskupov Slovenska obracajú s otázkami ohľadom návratu k verejnému sláveniu svätých omší, rád by som uviedol niekoľko vecí.

Bohoslužieb sa uvoľňovanie opatrení má dotknúť v druhej fáze: jej začiatok je avizovaný na stredu 6. mája. O konkrétnej podobe uvoľňovania v tejto chvíli prebieha diskusia medzi odborníkmi. A tí sú v priamom kontakte s predstaviteľmi cirkví. Hoci médiá už vopred prinášajú rozličné vyjadrenia o počtoch, veku, atď., treba počkať na výsledok vedeckého konzília a následné rozhodnutie vlády. Sporit' sa a špekulovať o tom, aké bude mať uvoľňovanie podobu, je málo užitočné.

Jedno však zrejme je: ešte nepôjde o úplné zrušenie opatrení. Stále bude platiť viacero obmedzení. Preto zostane pre veriacich v platnosti aj dišpenz od povinnej účasti na bohoslužbách. Ten bude pokračovať až do chvíle, keď zákazy zhromažďovania definitívne pominú. To treba mať na pamäti, nech už sa predstavia akékoľvek pravidlá.

Zároveň treba mať na pamäti aj potrebu veľkej trpezlivosti a ohľaduplnosti. Je vopred jasné, že každé čiastočné uvoľnenie bude mať aj svoje nedostatky. Bude však na nás ako sa k dočasným pravidlám postavíme a ako ich dokážeme využiť na dobré.

V kontexte niektorých komentárov treba zopakovať, že KBS zostáva v rozhovoroch s odborníkmi a vládou aktívna: môžeme potvrdiť korektný vzájomný dialóg. Mediálne šíriť jeho obsah by však za týchto okolností osôb neprinieslo. Rozumný pochopí...

Takisto pochopiteľné a zrejme je aj to, že biskupom veľmi záleží na tom, aby sa verejné slávenie mohlo obnoviť. Berú ale ohľad na to, že posúdenie epidemiologickej situácie je v rukách vedcov, z ktorých mnohí sú napokon členmi kresťanských spoločenstiev, a na situácii cirkví im úprimne záleží.

Hlasy, ktoré volajú po tvrdom cirkevnom „lobbingu“ za zrušenie obmedzení, sú mediálne zaujímavé, ignorujú však varovania vedcov, že oslavovať koniec pandémie je priskoro. Samozrejme, že na odborníkov pravidelne apelujeme kvôli primeranosti a znesiteľnosti opatrení pre ľudí, lebo situácia sa neustále vyvíja. Zároveň však platí, že do rozhodnutí odborníkov vkladáme dôveru.

Je prirodzené, že naši biskupi spoločne uvažujú ako očakávané uvoľňovanie uskutočniť v praxi. Keďže vedci a politici ešte rokujú, boli zo strany KBS podané podnety, ako by návrat k verejnému sláveniu mohol vyzeráť. Áno, existuje komunikácia s konzíliom vlády aj s krízovými štábmi. Konečné rozhodnutie však ešte nie je k dispozícii.

Musíme nateraz akceptovať to, že publikovanie konkrétnych detailov nových opatrení sa očakáva na začiatku budúceho týždňa, a ich uvedenie do praxe v stredu 6. mája. Že sa ešte nebude naplno využívať kapacita chrámov alebo že sa odporúči aj slávenie v exteriéri, že budú povinné rúška, odstupy, dezinfekcia, atď... to sa dá povedať už teraz. Ostatné: prosím, počkajme.

Možno na záver pripomenúť, že v tak (relatívne) dobrej situácii, v akej sa nachádzame, sme aj vďaka včasnemu prijatiu a dodržiavaniu opatrení, k čomu svojou zodpovednosťou prispela Cirkev. Snaha chrániť ľudské životy a zároveň vytrvalosť v modlitbách sa ukázala ako najrozumnejšia a najlepšia cesta. Túto rozumnosť a vytrvalosť bude treba zachovať aj na ceste k normálnemu stavu. Aj na nej môžu práve veriaci zohrať kľúčovú úlohu.

Martin Kramara